

За сельскохозяйственные КАРБИ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



На научной конференции прошлого учебного года, которая проходила в два тура, было заслушано 55 докладов. Деложенные работы представляли собой обобщение результатов исследовательской деятельности студентов. Лучшие работы были рекомендованы к представлению на Всесоюзный конкурс.

Агрономический факультет принимает участие во Всесоюзном конкурсе на лучшую работу студентов по сельскохозяйственным

Поиск и еще раз поиск

ПОДГОТОВКА высококвалифицированных кадров невозможна без развития науки в высшем учебном заведении.

Воспитание творческого специалиста, обладающего навыками исследователя, приобщение его к науке необходимо на студенческой скамье. Опыт показывает, что там, где работники кафедр интенсивно и плодотворно занимаются научной деятельностью, наиболее активно протекает и работа студенческого научного общества. На таких кафедрах студенты уже со второго-третьего курсов приобщаются к научным исследованиям.

На кафедрах агрономического факультета работает семь кружков СНО, в которых принимают участие 170 студентов. Наиболее многочисленные кружки при кафедрах плодово-овощеводства, растениеводства, селекции и семеноводства.

Полезным в деятельности СНО является ежегодное проведение научных конференций, на которых подводятся итоги работы научных кружков за год. В процессе подготовки своих сообщений к этим конференциям студенты приобретают опыт обобщения и творческого анализа результатов своих исследований.

наукам уже в течение пяти лет. За это время студентам вручены две медали, две грамоты, объявлена одна благодарность.

Научно-исследовательская работа в кружках, как правило, перерастает в дипломную. Так, например, в прошлом учебном году из 74 выпускников факультета 41 защитили дипломную работу.

Чтобы поделиться опытом на-

учных исследований и рассказать о них результатах, наши студенты выезжают со своими докладами в другие высшие учебные заведения. Так, в Уманский сельскохозяйственный институт выезжали Н. Винограденко и М. Ковалев. Работы их отмечены благодарностью.

В Белорусскую сельскохозяйственную академию от нашего факультета выезжал с докладом А. Головорев. Для выступления в других вузах, как правило, рекомендуются работы, которые были заслушаны на внутреннем конференции и получили хорошую оценку.

По окончании института многие наши специалисты успешно сочленяют свою производственную рабо-

ту с научно-исследовательской.

А. КУЙДАН,
кандидат сельскохозяйственных
наук.



томсорт второй группы 2-го курса факультета защиты растений Т. НЕЧАСВА учится только на «хорошо» и «отлично». Ее видите на снимке нашего фотокорреспондента С. Увалиева.

НОВЫЙ СОСТАВ МЕСТКОМА

НА состоявшейся 28 ноября 1972 года XVI отчетно-выборной профсоюзной конференции сотрудников института избран новый состав месткома.

Обязанности среди членов местного комитета распределены следующим образом: И. И. Синко, председатель местного комитета; А. И. Алешина, секретарь-казначей; П. Г. Зорькин, зам. председателя местного комитета, председатель орг-массовой комиссии; Н. А. Ерганин, зам. председателя местного комитета, председатель комиссии политко-воспитательной и культурно-массо-

вой работы; А. П. Назаренко, председатель производственной комиссии; И. М. Колесников, председатель жилищно-бытовой комиссии; Н. Н. Жигалов, председатель комиссии по охране труда; Н. Д. Шевяков, член жилищно-бытовой комиссии; Г. П. Нежданов, член оргмассовой комиссии; В. Б. Баратов, Р. К. Погорелова, члены политко-воспитательной и культурно-массовой комиссии; Н. М. Шахзадов, член производственной комиссии; М. И. Секретова, секретарь комиссии по спорту; А. П. Назаренко, председатель комиссии политко-воспитательной и культурно-массо-

Слово — народным контролерам

ГРУППА народного контроля администрации-хозяйственной части провела несколько рейдов по проверке состояния, учета и хранения материальных ценностей, расходования электроэнергии.

Народными контролерами Н. Я. Усачевой, Р. П. Мальковой, Г. М. Семеновым, В. Г. Литвиненко были проверены склады института и установлено, что хранение материальных ценностей находится в вадлежащем порядке. Однако группой народного контроля отмечены следующие недостатки.

В складах, где заведующий К. Кадиев, неисправна крыша, и указано на необходимость немедленно устранить этот недостаток. В складах, где заведующими И. И. Дятлов и А. Е. Бережная, нет вентиляции и плохо убираются помещения.

При обследовании лабораторного корпуса факультета механизации установлено, что помещения недостаточно вентилируются и при работе имеющегося вентиляционного оборудования возникает сильная вибрация двигателя, что может повлечь за собой разрушение стены.

Были осмотрены помещения общежитий №№ 1, 2, 4 и отмечено халатное отношение к социалистическому имуществу: половины

стульев, двери, выбиты оконные стекла, разбиты раковины. В 4-м общежитии студенты, вставляя в двери новые замки, привели в негодность двери. В антисанитарном состоянии находятся

туалеты, бытовые комнаты, где студенты готовят пищу.

В номерах №№ 41, 43, 87, 97, 38 первого общежития отмечено небрежное отношение проживающих к мебели. Во втором общежитии были осмотрены не только жилые комнаты, но и помещения кафедр и учебных аудиторий, расположенных здесь.

Так, на кафедре иностранных языков отмечено небрежное хранение аппаратуры. Из девяти имеющихся магнитофонов работают только три. Шкафы забиты старым хламом, в аудиториях не хватает стульев, многие из них поломаны.

В аудиториях №№ 172, 173 только что отремонтированные и покрашенные столы испачканы, сорваны вмонтированные в них розетки. Учебная мебель поломана.

Надо также отметить, что новая, недавно полученная мебель хранится в сыром подвальном помещении этого общежития.

Руководство общежитий делает попытки усилить ответственность студентов за хранение общественного имущества.

Однако, видимо, эти меры недостаточны, и руководству и студсоветам общежитий надо усилить внимание к реальному содержанию и хранению общественного имущества.

При обследовании библиотеки народные контролеры особое внимание обратили на книгохранилище. Здесь плохое освещение и слишком высокие стеллажи, и работ-

ников библиотеки неудобно и трудно подбирать литературу. Помещение книгохранилища перегружено так, что пол трещит и прогибается.

В читальном зале не хватает мест для студентов, так как почти половина его занята книжным фондом. В библиотеке недавно сделан ремонт, а потолок гнет уже в трех местах. Работникам библиотеки (женщинам) приходится вручную переносить большие тяжести на третий этаж: стеллажи, столы, ежегодно около 3 тысяч книг.

Расточительно и не экономически расходуются в институте электропрерыватели и вода. В общежитиях, в некоторых аудиториях и на кафедрах свет горит и днем, вода из незакрытых кранов течет часами. А ведь это бесполезно растратченные народные деньги.

Народные контролеры указали на отмеченные недостатки руководителям соответствующих отделов, но здесь, видимо, нужны дружные совместные усилия всех преподавателей, руководителей кафедр, комсомольских и общественных организаций. Они должны помочь народным контролерам научить людей по-государственному относиться к народному добру, хранить его, беречь, болеть за него душой, не проходить мимо тех, кто пропагандирует народные контролеры.

В. МИХАИЛОВ,
председатель группы
народного контроля
АХЧ.

ДЕЛО КАЖДОГО

наты 203, 207, 208, 209, 210, 212, 214, 409, 416) были жалобы на неисправность и недостаток плит на кухнях для приготовления пищи; уборка в комнатах производилась студентами нерегулярно, не хватало веников, швабр; мусор из комнат выносился только вечером; в коридорах горело по 2—3 электролампочки; плафонов почти совсем не было, а имеющиеся утопали в пыли; на каждом этаже работал только один туалет, и по утрам к умывальникам нельзя было пробраться. В двухнедельный срок должностными лицами общежития, демонстрирующими ходячину недостатков были устранены. Но есть одно «но». Все эти проверки были плановыми и проводились только членами группы. А ведь подлинный народный контроль может стать

только при участии широчайших масс трудящихся, чего на сегодняшний день нет у нас на факультете. За этот год, например, не было ни одного частного сигнала с проявлением заботы о государственных и общественных делах, о фактах бесхозяйственности, потерь, предложений, указывающих на резервы экономии и бережливости, улучшение качества учебного процесса.

Только активное участие всего коллектива факультета в работе группы даст возможность обеспечить действительный всевобъемлющий и постоянно действующий контроль. Ждем ваших предложений.

Д. БОЧАРОВ,
председатель группы народного контроля факультета механизации.

сор Л. П. Астанин, партгруппа Е. В. Реснинская), физиологии сельскохозяйственных животных (зав. кафедрой профессор Г. Ф. Задарновская).

Сотрудники этих кафедр своевременно сделали заявку на подписные издания и в организованном порядке внесли деньги.

С моей точки зрения, подписка на многотиражную газету «За сельскохозяйственные кадры» следует приурочить к выпуску основной периодической литературы и поручить ее ответственным от партбюро.

А. БИРЮКОВА,
ответственная за подписку.

Организованно

В ЭТОМ ГОДУ подпись на периодические политические издания на зоотехническом факультете прошла успешно.

Это свидетельствует о том, что все сотрудники факультета проявляют интерес к событиям, происходящим за рубежом и в нашей стране, используют полученную информацию при проведении политико-воспитательной работы со студентами.

План подписки на политические издания был выполнен. Относи-

тельноников выписан 41 экземпляр газеты «Правда», 10 экземпляров журнала «Коммунист», 10 — «Партийная жизнь», 3 — «Агитатор», 6 — «Блокнот агитатора».

Кроме того, выписаны газеты «Известия», «Сельская жизнь», значительное число специальных журналов, таких, как «Животноводство», «Овцеводство», «Молочное и мясное скотоводство», «Птицеводство» и другие.

Наиболее организованно прошла подписка на кафедре общей зоотехники (зав. кафедрой профессор Б. Г. Имбс, партгруппа Ю. И. Сирюкова), зоологии и зоопатологии (зав. кафедрой профессором А. Б. Бирюкова).

Подумаем вместе

У нас, газетчиков, как у сельских тружеников, осенью тоже пора своеобразного сезона урожая. В течение года мы щедро рассыпали на полосы газеты буквы-зерна, слова-плоды. Что из посевенного взошло, созрело, залпало в сердце читателя? Что — нет и почему? Чье выступление запомнилось и чем? С кем из авторов вы хотели бы встретиться на страницах газеты в новом году?

Как бы хотелось, чтобы пришел в редакцию и думал бы вместе с нами наш читатель. Ведь если верно то, что газета формирует своего читателя, не менее точным будет тот факт, что и читатель формирует свою газету. Можно и не приходить, в письмах нам письма. Мы будем удивляться, волноваться, радоваться письмам-исповедям, письмам-сигналам. Они, эти письма-заметки для газеты,—огромное богатство. Газета может жить полноценно жизнью, если ты, читатель, даешь ей пищу для размышлений, посоветуешь, какими новыми незатронутыми темами ей наполнить свои страницы.

Как бы нам хотелось, чтобы ярче, разнообразнее, точнее освещалась на страницах газеты студенческая жизнь. Чтобы тема учебы, воспитания молодежи зучала мощно, все захватывающе. Чтобы тема партийной жизни бросалась в глаза своей политической осторожностью и людской одухотворенностью. Чтобы слово руководителя группы побуждало к действию. Чтобы образ современника, сельского интеллигента поднялся во весь свой исполнительский рост.

Мы хотим, чтобы «многотяжка», это трепетное и недолго живущее создание, было любимо, чтобы вы все ее ждали как любимую и объяснялись ей как любими.

Мы очень хотим, чтобы в новом учебном году наша газета была лучше, содержательней, привлекательней.

Такой она станет, если будет освещать весь спектр интересов студенчества, ученического вуза. Помните, с сегодняшнего дня мы с особым нетерпением будем ждать ваших заметок, ваших карикатур, вашего юмора, ваших фотопортретов, вашего голоса.

В. МИЛОСЕНКО,
доцент.

Будни физиологов

Я вошел на кафедру как-то слишком шумно и этим нарушил ту деловую тишину, которая, видимо, давно стала нормой трудовой обстановки. В двух небольших комнатах было много народа, но каждый мог сосредоточенно заниматься своим делом.

Поэтому мое бесцеремонное вторжение нарушило рабочий ритм, и мне стало неудобно.

Пришел я сюда не случайно, а по поручению факультетского бюро ВЛКСМ к заведующей кафедрой физиологии животных Г. Ф. Задарновской.

Оtolожин в сторону, может быть, очень и очень важные дела, эта крайне занятая женщина, профессор, заговорила со мной душевно, просто и вместе с тем стала рассказывать о кафедре, ее сотрудниках, студентах-курсантах увлеченно и с огромным уважением к людям.

Галина Францевна рассказала мне о том, что физиологиинтересуются многие студенты зоотехнического и ветеринарного факультетов. Но беда кафедры в том, что она не может удовлетворить желание многих, потому что не хватает рабочих мест: нет помещения для массовых занятий кружконосцев. Однажды в скромном времени эта проблема разрешится, и тогда кружки станут значительно многочисленнее.

Но уже сейчас в кружках физиологии и патофизиологии активно работают студенты А. Ефименко, А. Дегтев, А. Храмченко, Л. Федосеева, А. Задорожный, Л. Королева, Е. Чурилова, П. Бородин. Кстати сказать, Е. Чурилова и П. Бородин, старшекурсники факультета, занимаются в научном кружке со второго курса.

Затем профессор Г. Ф. Задарновская подробно рассказала мне о том, что кафедра оснащена всем техническим оборудованием, необходимым для учебной и научной работы. Уже в этом году приобретены новые кино- и диапроекторы по физиологии кровообращения, дыхания, крови, эндокринной системы; по курсу патологической физиологии. И сотрудники кафедры внимательно следят за новинками оборудования, чтобы его своевременно приобрести. На кафедре используются программируемые стенд-тренажеры, эндоскоп, аппарат «ЛЭТИ». Кроме того, в большей части разделов курса физиологии и по шести важнейшим разделам патофизиологии составлены программируемые опросные карточки. В этом большая заслуга доцентов Ф. А. Мещерякова, Ю. А. Медведева, ассистентов В. А. Суворовой, Е. П. Милютинченко.

Распрощавшись с гостеприимной кафедрой и полны самых лучших впечатлений о ней, я по дороге в общежитие разговорился со студентом IV курса ветеринарного факультета Н. Белугинским. И вот что он мне сказал:

— Может быть, тебе покажется это странным, но я с большим удовольствием еще раз прослушал бы курс физиологии. Самые скрупулезные и современные методы опроса всегда держат студентов в напряжении, сюда нельзя прийти неподготовленным, — надеясь «авось, пройдет».

И я подумал, сколько выпускников, специалистов своего дела, с благодарностью вспоминают кафедру и ее сотрудников.

Р. ТЕМИРЕЗОВ,
2-й курс ветфака.



На «хорошо» и «отлично» учится студентка 3-го курса экономфака А. Глушенко. На СНИМКЕ: А. Глушенко на практическом занятии. Фото В. Бочаровой.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА



бые и сочные корнья в требуемом количестве и хорошего качества. Сейчас идет большая работа по заготовке кормовой свеклы, которая также складируется на молочных фермах. На маточных овцеводческих фермах запас свеклы уже создан. Нужно отметить еще и то, что животные в этом году были обеспечены зелеными кормами.

Перед работниками молочного животноводства стоит задача — довести до конца года надой на фуражную корову до 3200 килограммов. Огромную роль в повышении производительности труда, увеличении производства продуктов играет материальная заинтересованность работников ферм. Так, согласно разработанным условиям социалистического соревнования, у дядек и скотников есть большие возможности получать премии за перевыполнение планов производства молока. На эти цели хозяйство ежемесячно выдает 900—1000 рублей. Сейчас, когда годовой план производства молока и его реализации выполнен, у животноводов есть еще возможность получить дополнительную оплату по условиям соревнования, так как 20 процентов от реализационной стоимости сданного сверх плана молока идет на распределение работникам животноводства.

В настоящее время перед тружениками животноводства стоит большая задача: организовать подготовку к зимовке скота и провести ее так, чтобы была заложена прочная основа для успешного выполнения заданий третьего года девятой пятилетки.

М. БЕСЕДИН,
старший зоотехник
отделения № 2
учхоза института.

Дружная группа

твоимся к комсомольскому собранию. Его девиз — «Нам с тобой жить и строить по заветам Ильича».

Уже определился круг интересов наших ребят: Одни из них увлеченно занимаются математикой в математическом кружке, другие борьбой и боксом, а любители искусства наши сея в различных кружках художественной самодеятельности.

Словом, жить нам и учиться вместе гораздо интереснее.

Т. ДЕМЬЯНЕНКО,
1-й курс 5-й группы
мехфака.

«Ты будешь агрономом»...

Димка лежал на воронке пшеницы и смотрел на звезды, которые, казалось, подмигивали ему, словно хотели что-то сказать, но не могли вымолвить.

Он любил лежать вот так на спине, закинув руки за голову, смотреть ввысь, поднимавшееся от горизонта до горизонта небо и думать, мечтать о самолетах, которые он любил.

Краем глаза Димка увидел вблизи Полярной звезды быстро движущиеся мигающие огни самолета и ухмыльнулся: «Ну вот! Опять начинается... Снова подмигивает мне мечта моего детства. Да не подмигнай же, не подмигнай!.. Я никогда уже не смогу стать летчиком». Ему вспомнился тот день, когда, будучи еще в пятом классе, он насмехался на пламя электрогазоварки и попал в больницу. Там больницы вышел уже в очках.

Огни самолета прокольцывали высоко над Димкой и, удаляясь, начали исчезать из виду. Гул моторов самолета быстро утонул в грохоте работа-

ющих рядом с Димкой зерноочистительных машин.

Здесь, наbrigадном току, Димка работал с тремя своими сверстницами — односельчанками уже целую неделю. Ему нравилось стоять в кузове машины, до краев наполненном зерном пшеницы, ссыпать в бурты деревянной лопатой эту приятно щекотущую ноги массу, нравилось смотреть, как с шестом катятся зерна с вершин бурта. За неделю работы на току Димка дважды был дома. Оба раза приезжал в полночь, вставал, когда очертания предметов приобретали ясность, мать собирала ему сумку, и он снова уезжал на ток на заезжавшей за них машине. Отец одобрил его рвение в работе, и Димке было это приятно. Отец давно заметил Димкину любовь к полям, к сельской природе, но не вмешивался в его мечты. Он знал, что однажды Димка сам поймет, что не сможет жить без полей, на которых вырос и которые любил.

Загудели, подъезжая к току, одна за другой несколько авто-

машин и затихли, вскоре послышались и гул идущих на ток комбайнов. Вот теперь можно и отдохнуть. Насвистыв и убрав в сумки оставшиеся продукты, работавшие с ним ребята уснули, едва головы их коснулись подушек. Димка же лежал с от-

РАССКАЗ

крытыми глазами, слушал, как мирно спасалась рядом Колика, перебирала в памяти называвшие недавно прочитанных книжек. Неожиданно где-то совсем рядом застrelок кузнецки. Он скрестил все громче и громче, будто хотел заглушить все другие звуки ночи, будто хотел, чтобы Димка не засыпал, а вслушалась в его «пенье», обратил внимание свое на всю прелест этой чудной ночи, окунулся в нее. Но усталость взяла свое, и Димка заснул на ульбке на губах. Ему приснилось родное село, ему приснилась его любовь...
...Они бежали друг к другу

через широкое зеленое поле, залитое синим пламенем весеннего дня. Потом Димка смотрел в темно-карне бедзонные глаза любимой, глядел длинные черные волосы, которые вместе со смуглой кожей делали ее похожей на цыганку, и услыхал горячий задыхающийся шепот.

— Правда, здесь очень красиво? Смотри, как красиво смотрится отсюда наше село. И с полями мне не хочется расставаться. Ведь и ты любишь все это, любишь сельскую природу, пшеничные поля. Я это давно заметила. Ты агрономом будешь, а я буду прибегать к тебе на поля, — с каким-то волнением проговорила Тоня и вдруг исчезла...

То ли оттого, что Тоня исчезла так неожиданно, то ли от последних слов, сказанных ею, Димка проснулся. Небо на восходе уже покраснело, будто стыдилось чего-то, кости света красиво отражались в водах пруда, но юноша не замечал этого. В ушах его звучал голос Тони: «Ты агрономом будешь...»

А. ПАНКОВ,
студент 4-го курса
агрономического
факультета.

Редактор А. БУБНОВ.